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региональной конференции
«Совершенствование системы питания
 в образовательных организациях Саратовской области»


	
	Одобрена участниками региональной конференции «Совершенствование системы питания в образовательных организациях Саратовской области» 16 февраля 2023 года



16 февраля 2023 года в государственном автономном учреждении дополнительного профессионального образования «Саратовский областной институт развития образования» (далее – ГАУ ДПО «СОИРО») прошла региональная конференция «Совершенствование системы питания в образовательных организациях Саратовской области» (далее – Конференция).
Участники Конференции - руководители и специалисты органов исполнительной власти, осуществляющих государственное управление в сфере образования, органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, руководители и педагоги общеобразовательных организаций обсудили меры по повышению в регионе качества питания, поощрению современных моделей здорового питания детей и подростков, обеспечению питанием всех обучающихся, в том числе имеющих особенности (ограничения) в питании.
В качестве почетного участника на Конференции присутствовал Малетин Виктор Владимирович, председатель комиссии по науке, образованию и инновациям Общественной палаты Саратовской области, член межведомственной рабочей группы по организации бесплатного горячего питания обучающихся государственных и муниципальных образовательных организаций Саратовской области.
Чинаева Ирина Александровна, заместитель министра – начальник управления общего и дополнительного образования министерства образования Саратовской области, открывая конференцию, подчеркнула, что только консолидированные действия всех участников системы организации питания способствуют выработке эффективных решений, внедрению передовых технологий, достижению и закреплению качественных результатов.
Конференция предоставила возможность обсуждения проблем и эффективных практик  в вопросах организации питания обучающихся в школах области, пищевого поведения и пищевых привычек школьников, особенностей режима дня и уровня двигательной активности, профилактики распространенности избыточной массы тела и ожирения у школьников, хронических заболеваний и иных нарушений здоровья детей. 
Особое внимание уделено необходимости единого подхода при организации горячего питания школьников государственных и муниципальных образовательных организаций области и использования меню с учетом сезонности и возраста школьников регионального стандарта питания (утвержденного приказом министерства образования Саратовской области от 30 сентября 2021 года № 1664). 
В соответствии с требованиями по здоровью детей, калорийности и разнообразию блюд региональным стандартом питания утверждены сезонные меню и технологические карты. Кроме того, учтены вопросы организации питания детей, имеющих различные ограничения в питании в связи с состоянием здоровья. 
Особое внимание было уделено питанию обучающихся, имеющих пищевые особенности (сахарный диабет, пищевая аллергия, орфанные заболевания и др. заболевания). В образовательном учреждении для этой категории детей предоставляется питание по отдельному меню в соответствии с заявлениями родителей (законных представителей) на основании медицинского заключения врача-аллерголога с установленным диагнозом и перечнем рекомендуемых к употреблению продуктов.
Заслушав и обсудив доклады, участники Конференции отметили, что рациональное, здоровое питание в образовательных организациях является необходимым условием обеспечения здоровья подрастающего поколения. Таким образом, для достижения поставленных целей должны обеспечиваться качество, безопасность, сбалансированность питания, индивидуальный подход к ребенку, внедрение современных технологий и предусматривать проведение необходимых занятий по развитию культуры питания у школьников.
Учитывая значимость вопроса, связанного с организацией и контролем за питанием обучающихся в школах области, участники Конференции рекомендовали:
1. Министерству образования Саратовской области:
продолжить работу по обеспечению мер, направленных на организацию здорового горячего питания детей и подростков, обеспечению питанием всех обучающихся, в том числе имеющих особенности (ограничения) в питании;
доработать региональный стандарт оказания услуги по обеспечению горячим питанием обучающихся 1-4 классов государственных и муниципальных образовательных организаций Саратовской области. В части внесения единого (минимального) стандарта лабораторного контроля по показателям качества и безопасности пищевых продуктов, поставляемых в общеобразовательные организации;
2. Государственному автономному учреждению дополнительного профессионального образования «Саратовский областной институт развития образования»:
осуществлять научно-методическое сопровождение реализации направления, связанного с организацией горячего питания в общеобразовательных организациях Саратовской области;
провести обучение педагогических работников Саратовской области по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Формирование культуры здорового питания обучающихся» (72 часа) в  марте-апреле 2023 года;
организовать и провести цикл методических семинаров для педагогов области по вопросам организации питания в общеобразовательных организациях;
разместить резолюцию Конференции на официальном сайте ГАУ ДПО «СОИРО».
3. Органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования:
использовать в работе региональный стандарт питания обучающихся;
обеспечить исполнение требований лабораторного контроля по показателям качества и безопасности пищевых продуктов, поставляемых в подведомственные общеобразовательные организации;
соблюдать регламент времени размещения ежедневного меню на официальных сайтах общеобразовательных организаций в сети Интернет;
сформировать технологический паспорт на пищеблок каждой общеобразовательной организации;
осуществлять производственный контроль на основе принципов ХАССП за качеством поставляемой пищевой продукции для питания детских коллективов;
обеспечить контроль за неукоснительным соблюдением требований санитарного законодательства при организации питания в общеобразовательных организациях, в том числе соблюдением температурного режима подачи блюд, продолжительности перемен для приема пищи не менее 20 минут;
обеспечить требование о безусловной публикации на сайтах школ, в том числе в папке «food», ежедневного меню питания обучающихся в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 20 октября 2021 года № 1802. В целях формирования рейтинга общественной оценки школьного питания ускорить заполнение соответствующих разделов сайтов общеобразовательных организаций («findex»);
обеспечить проведение ежемесячного мониторинга организации горячего питания обучающихся своевременно согласно установленным срокам и форме, направление объективных статистических сведений по вопросу организации питания в министерство образования Саратовской области и ГАУ ДПО «СОИРО».
4. Рекомендовать руководителям общеобразовательных организаций:
организовать качественное, здоровое и полноценное горячее питание обучающихся в соответствии с нормативными документами и требованиями к организации питания детей;
соблюдать температурный режим подачи блюд, продолжительность перемен для приема пищи не менее 20 минут;
обеспечить 100% охват горячим питанием школьников, нуждающихся в индивидуальном питании по медицинским показаниям;
исключить из ассортимента дополнительного питания, реализуемого в школе, колбасные изделия, сладкую газированную воду – продукты, с большим содержанием насыщенных жирных кислот, соли, сахаров;
обеспечить наличие на официальном  сайте образовательной организации актуальной информации по оказанию услуги по обеспечению горячим питанием обучающихся;
организовать проведение родительского контроля за качеством питания школьников, при условии добровольного участия родителей (законных представителей);
[bookmark: _GoBack]продолжить участие в автоматизированном мониторинге школьного меню и общественной оценке организации бесплатного горячего питания в школе, проводимых федеральным центром мониторинга питания обучающихся;
проводить просветительскую работу со всеми участниками образовательных отношений по вопросам формирования культуры здорового питания;
обеспечить 100% оформление и гашение ветеринарных сопроводительных документов на животноводческую продукцию, поступающую для питания школьников.








